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  Ata da 116ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

 em 26 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Fátima Nunes, Gidásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. 

Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria 

Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (56). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um requerimento legalmente 

assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma 

Sessão Extraordinária para ser iniciado às 18h01, com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 

20.047/2012, de procedência do Poder Executivo. Em seguida, comunicou o expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Luiz Augusto e José de Arimatéia, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias; ofício do Deputado Targino 

Machado comunicando licença para tratamento de saúde por quinze dias, a partir do dia 

21/11/2012. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes lamentou a morte do 

Prefeito de Jussiape, Procópio Pereira de Alencar, da esposa do prefeito e de um funcionário da 

Embasa, os quais foram assassinados na manhã do dia 24/11/2012. Registrou o julgamento no 

dia 29/11/2012 dos envolvidos no assassinato do Auditor Fiscal José Raimundo Aras, ocorrido há 

16 anos, quando trabalhava na auditoria da chamada “máfia do açúcar”. Parabenizou o Esporte 

Clube Vitória pelo retorno à elite do futebol brasileiro. Por fim, solicitou que fosse inserida nos 

Anais da Casa a matéria sobre o câncer de próstata publicada no Correio da Bahia do dia 

28/10/2012. O Deputado Marcelino Galo tratou sobre o Dia de Combate à Violência contra a 

Mulher (25/11/12), dia em que a Lei Maria da Penha completou seis anos, muito embora ainda 

careça de instrumentos para ser aplicada, de fato e, enquanto isso, as mulheres continuam 

sendo vítimas de agressão quer pelos parceiros quer pelos familiares; condenou a violência de 
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gênero (70 mil casos em 2011), situação que precisa ser denunciada e combatida. Lamentou a 

morte da agricultora Adriana Ribeiro de Jesus (64 anos), vítima de um acidente quando 

participava no dia 25/11/2012 da Feira Nacional de Agricultura Familiar, no Rio de Janeiro. O 

Deputado Carlos Geilson, ao parabenizar o Esporte Clube Vitória, fez uma análise da trajetória 

do time rumo à primeira divisão do futebol brasileiro, destacando o trabalho do técnico Paulo 

César Carpegiani, ao tempo em que registrou que a conquista será homenageada em uma 

Sessão Especial na Casa no dia 29/11/2012, às 18 horas. O Deputado Rosemberg Pinto solicitou 

a transformação da Sessão Ordinária do dia 13/12/2012 em Sessão Especial, com o objetivo de 

fazer a entrega do título de Cidadão Baiano ao Senhor Jonas Paulo, Presidente do PT. O Sr. 

Presidente, após ouvir a Bancada de Oposição, deferiu a solicitação, ao tempo em que solicitou 

ao Secretário da Mesa documentar o acordo dos líderes. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Álvaro Gomes retomou a discussão sobre o julgamento dos assassinos do Auditor Fiscal José 

Raimundo Aras, parabenizando o Conselho Nacional de Justiça por ter solicitado o julgamento da 

quadrilha para o dia 29/11/2012, em Pernambuco. Lamentou, mais uma vez, o assassinato do 

Prefeito Procópio P. de Alencar e demais vítimas, crime que não pode ficar impune. Destacou o 

bom desempenho da Bahia no exame do Enem - 6ª posição nacional e 1ª colocação no 

Nordeste, “resultado dos investimentos do Governo Wagner na educação”. Discorreu sobre a 

campanha Novembro Roxo e as atividades que vem sendo realizadas, bem como sobre a 

incidência dos cânceres de próstata e de pênis, asseverando que a prevenção é o melhor 

remédio. O orador foi aparteado pela Deputada Maria Luiza Laudano. Horário do PV – A 

Deputada Maria Luiza Laudano solidarizou-se com a luta do Deputado Álvaro Gomes, 

salientando a importância da prevenção para salvar vidas. Nesse sentido, louvou a Presidenta 

Dilma por estabelecer um prazo de 60 dias para o início do tratamento, após o diagnóstico da 

doença. Sugeriu que os prefeitos da Bahia contribuam com o Hospital Aristides Maltez, 

objetivando dar melhor atendimento aos pacientes do interior que para ali acorrem. Comentou 

sobre a reunião que, naquela manhã, reuniu o Governador Wagner, o Vice-Governador Otto 

Alencar e os prefeitos eleitos, na qual trataram sobre o FPM e a Lei de Responsabilidade Fiscal. 

Horário do PSB – O Deputado Carlos Brasileiro parabenizou o Governo do Estado pelo envio à 

Casa do Projeto de Lei nº 20.047/12, que proporcionará a progressão dos professores, através 

de curso de capacitação, bem como pela notícia de que as universidades estaduais receberão 

mais 20 milhões de reais. Manifestou apoio à campanha Novembro Roxo, encetada pelo 

Deputado Álvaro Gomes. Tratou, também, sobre os problemas da seca e as dificuldades dos 

agricultores com os financiamentos, apelando à Superintendência do Banco do Nordeste na 

Bahia para disponibilizar mais técnicos, com o objetivo de analisarem as propostas da Bahia e 

liberar os recursos que os agricultores precisam. Horário do PSL/PRB/PP - O Deputado Joseildo 

Ramos, associou-se à preocupação do orador que o antecedeu, convocando os pares para 
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interceder junto à Superintendência do Banco do Nordeste. Comentou alguns posicionamentos 

da imprensa sobre o combate da crise financeira mundial, argumentando que a desoneração do 

IPI das indústrias automotivas feita pelo Governo Brasileiro e que é reclamada pelos países 

europeus, foi fundamental para o desenvolvimento do Brasil, que atravessa um momento ímpar, 

com a inclusão de milhões de famílias e produtores na economia brasileira. Horário do 

PTN/PSC/PRP – O Deputado Bruno Reis teceu considerações sobre a pressa do Governo em 

aprovar o Projeto de Lei nº 20.047/2012, afirmando que “a manobra do Governo é mais um golpe 

nos professores”. Posicionou-se contrário ao projeto, haja vista excluir os aposentados, os 

professores e os coordenadores que estão lotados em outras secretarias, bem como os que 

estão lotados no nível sete. Horário do PDT/PCdoB – O Deputado José de Arimatéia convocou 

os pares para participarem da campanha Assine mais Saúde, que já está percorrendo o interior 

da Bahia colhendo assinaturas (precisamos de 300 mil assinaturas), e já conta com a adesão da 

Câmara Municipal de Feira de Santana e das Associações de Bairro de Vista Alegre. Agradeceu 

ao Esporte Clube Vitória e ao Esporte Clube Bahia por permitirem que as assinaturas fossem 

colhidas durante os jogos. Em tempo, registrou que no dia imediato, após a reunião, a Comissão 

de Saúde irá ao Hospital Ana Nery, onde será instalado um posto de coleta de assinaturas. O 

Deputado Alan Sanches discorreu sobre a reunião daquela manhã com o Governador Wagner, o 

Secretário César Lisboa, o Vice-Governador Otto Alencar, o Deputado Gildásio Penedo e o 

Deputado Federal José Carlos Araújo, salientando a magnitude e a lealdade do Vice-Governador 

com o Governador Wagner e afirmou que o PSD seguirá a orientação de Otto Alencar em apoio 

ao Governador. Posicionou-se acerca da campanha Novembro Roxo, argumentando que é 

oportuna para esclarecer à população masculina sobre os locais onde fazer o exame da 

prevenção do câncer de próstata. Horário do PR/PSDB – O Deputado Carlos Geilson, afirmando 

que para se “ter uma educação de qualidade é preciso que o professor ganhe bem”, comentou 

sobre a situação dos professores baianos e sobre o projeto que o Governo do Estado enviou a 

Casa com a pretensão de votá-lo naquele dia, de forma açodada e em regime de urgência. A 

propósito, defendeu uma ampla discussão da matéria antes de vir ao plenário, pois na forma 

apresentada pelo Governo não contempla os anseios da categoria. Criticou, indignado, o retorno 

da Banda New Hits, formada por estupradores, que irá fazer show em Feira de Santana, 

conclamando os pais e os jovens a refletirem sobre a situação. Voltou a tratar sobre o 

agravamento da violência no Estado. Horário do PSD – O Deputado Zé Neto falou sobre o 

Projeto de Lei nº 20.047/12, que “estabelece a promoção de carreira do magistério público de 

ensino fundamental e médio do Estado da Bahia para os anos de 2012 e 2013” e será votado 

naquele dia, analisando a situação dos professores, o Projeto de Lei 12.364/11, aprovado em 

novembro de 2011, e a greve de 115 dias. Por fim, conclamou a base do Governo a votar esse 

aumento “significativo” para os professores estaduais. Horário do DEM/PMDB – O Deputado 
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Bruno Reis comentou as posições do orador que o antecedeu, criticando o PT, que de forma 

“irresponsável” concedeu o reajuste de 22% ao piso nacional dos professores. Criticou, também, 

o Projeto de Lei 20.047/12, que vai retirar direitos e conquistas dos professores, apelando ao 

Líder do Governo para adiar a votação do projeto e discuti-lo melhor nas comissões. Assim 

concluiu: “vocês pagaram com traição a quem sempre deu a mão ao PT e, por isso, não contam 

mais com os professores da Bahia”. Horário do PT – O Deputado Nelson Leal lamentou, 

consternado, a morte do grande amigo, o Prefeito Procópio, a esposa Jandira e mais duas 

pessoas, os quais foram assassinados barbaramente na manhã do dia 25/11/2012. Lembrou a 

convivência com o amigo Procópio, “um ser humano fantástico”, que por toda a vida só fez o bem 

e deixa o exemplo de seriedade e de como se deve fazer política. A Deputada Kelly Magalhães, 

lembrando a passagem do Dia Nacional de Combate à Violência contra a Mulher, fez saudação 

especial às mulheres que são vítimas da violência. Pediu ao Deputado Zé Neto para interceder 

junto ao Governo do Estado, no sentido de solucionar o impasse causado com a área pleiteada 

pelo IFBA que, de forma surpreendente, foi doada pelo Estado ao IBA, uma entidade particular, 

que reformou o prédio e irá devolver ao Município de Barreiras para ser a sede da Prefeitura a 

partir de janeiro. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do Deputado 

Cacá Leão, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, 

Paulo Rangel e Targino Machado (07).           
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